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一、選擇題 (每題 10 分) 

1、( E ) 設
3cos
5

θ = 且
3 2
2
π θ π< < ，則θ =   

(A) 1 3cos
5

−  (B) 1 3cos
5

π −−  (C) 1 3cos
5

π −+  (D) 13 3cos
2 5
π −+  (E) 1 32 cos

5
π −−   

2、( C ) 下列敘述何者錯誤？  

(A)若
2 2
π πθ− ≤ ≤ ，恆有sin−1(sin θ) = θ 

(B)反餘弦函數定義域為[ , 1]，值域為[0, π]  
(C)對任意y ∈ ，恆有tan

1−
−1( y− ) = tan−1y  

(D)對任意y ∈ [ , 1]，恆有cos(cos1− −1y) = y  

(E)cos−1( 1
2

− ) = 2
3
π   

3、( E ) 設
12cos
13

θ = − 且
3
2
ππ θ< < ，則θ =  (A) 1 12cos ( )

13
− −    (B) 1 12cos ( )

2 13
π −+ −  

(C) 1 12cos ( )
13

π −− −       (D) 1 12cos ( )
13

π −+ −        (E) 1 122 cos (
13

π −− − )   

二、填充題 (每題 10 分) 
4、求下列各式的值： 

(1) 1 2sin(sin )
2

− = ______；(2) 1 1cos(cos )
2

− = ______；(3) 1tan(tan 3)− = ______。 

答案：(1) 2
2

；(2) 1
2
；(3) 3  

解析：(1)令 1 2sin
2

x− = ，
2sin

2
x =∴ ， 1 2 2sin(sin ) sin

2 2
x− = =∴  

(2)令 1 1cos
2

y− = ，
1cos
2

y =∴ ， 1 1 1cos(cos ) cos
2 2

y− = =∴  

(3)令 1tan 3 z− = ， tan 3z =∴ ， 1tan(tan 3) tan 3z− = =∴  

5、設
3sin 37
5

° = ，則 1 4cos ( )
5

− − = ______, 1 3tan ( )
4

− − =______。 

答案：143 ,  ° 37− °

解析： 1 4cos ( ) 143
5

− − = ° , 1 3tan ( ) 37
4

− − = − °  

6、求下列各式的值：(1) 1sin ( 2)− = ______；(2) 1cos(cos 2)− = ______。 
答案：(1)無意義；(2)無意義 

解析：(1) 2 [ 1, 1]∉ − −∵ ， 1sin ( 2)−∴ 無意義 
(1) 2 [ 1,1]∉ −∵ ， 1cos 2−∴ 無意義， 1cos(cos 2)−∴ 無意義 

7、設0 2x π≤ ≤ ，若 ，則23cos 5cos 2 0x x+ − = x =______或______。 
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答案： 1 1cos
3

−  , 1 12 cos
3

π −−  

解析： (3   ∴cos 1)(cos 2) 0x x− + =
1cos
3

x =  , -2 (不合)，∴ 1 1cos
3

x −=  或 1 12 cos
3

π −−  

8、△ABC 中， , 45A∠ = ° 1 1tan
3

B −∠ = ，則 C∠ = ______。 

答案：  或 1tan 2π −− 1tan ( 2)π −+ −  

解析：△ABC 中， , 45A∠ = ° 1 1tan
3

B −∠ =   ∴ tan 1A = , 1tan
3

B =  

tan tan( ) 2C A B= − + = −   ∴  或 1tan 2C π −∠ = − 1tan ( 2)π −+ −  

9、在△ABC 中， 2AB = , 3AC = , 1 11sin
6

A −∠ = ，則BC = ______或______。 

答案： 3  , 23  

解析： 1 11sin
6

A −∠ =   ∴ 5cos
6

A = 或
5
6

−  

∴
2 2 2 52 3 2 2 3 ( )

6
BC = + − × × × ±   ∴ 3BC = 或 23  

10、 ______。 1cos (sin1)− =

答案： 1
2
π
−  

解析： sin1 cos( 1)
2
π

= −∵ ， 1 1cos (sin1) cos (cos( 1))
2
π− −= −∴ 1

2
π

= −   ( 0 1
2
π π≤ − ≤∵ ） 

11、 1 11 3sin(sin ( ) cos ( ))
5 10

− −− + = ______。 

答案：
2

10
−  

解析：令 1 1 1 2sin ( ) sin ,  cos  ( 0)
25 5 5
πα α α−= − ⇒ = − = − < <∵ α  

1 3 3 1cos ( ) cos ,  sin  ( 0 )
210 10 10
πβ β β−= ⇒ = = <∵ β <  

∴原式 sin( )α β= + sin cos cos sinα β α= + β  
1 3 2 1 1( )

105 10 5 10 50
= − × + × = − = −

2  

12、求下列各式的值： 

(1) ______；(2)1sin (sin 2)− = 1 4cos (cos )
3
π− = ______；(3) 1tan (tan )

3
π− = ______。 

答案：(1) 2π − ；(2) 2
3
π ；(3)

3
π  

解析：(1) 2 [ , ]
2 2
π π

∉ −∵ ， sin 2 sin( 2)π= −∴ ， 1 1sin (sin 2) sin (sin( 2)) 2π π− −= − = −∴  

(2) 4 [0, ]
3
π π∉∵ ，

4 2 1
2

1 14 2 2cos (cos ) cos (cos )
3 3 3
π π π− −= =cos cos

3 3
π π −
= = ∴  ∴ ，
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(3) ( ,
3 2 2

)π π π
∈ −∵ ， 1tan (tan )

3 3
π π− =∴  

13、 1 4cos(2sin ( ))
5

− − = ______。 

答案：
7
25

−  

解析：令 1 4sin ( )
5

θ −= − ， 1 4 4sin sin(sin ( ))
5 5

θ − −
= =∴ −  

∴原式 2 24 7cos 2 1 2sin 1 2 ( )
5 2

θ θ= = − = − ⋅ − = −
5

 

14、求下列各式的值： 

(1) 1 3sin ( )
2

− = ______；(2) 1 2cos ( )
2

− − = ______；(3) 1tan ( 1)− − = ______。 

答案：(1)
3
π
；(2) 3

4
π
；(3)

4
π

−  

解析：(1)設 1
1

3sin ( )
2

θ− = 則 1
3sin

2
θ = 且 12 2

π πθ− ≤ ≤ ， 1 3
πθ =∴ 即 1 3sin ( )

2 3
π− =  

(2)設 1
2

2cos ( )
2

θ− − = 則 2
2cos

2
θ = − 且 20 θ π≤ ≤ ， 2

3
4
πθ∴ = 即 1 2 3cos ( )

2 4
π− − =  

(3)設 1
3tan ( 1) θ− − = 則 3tan 1θ = − 且 32 2

π πθ− ≤ ≤ ， 3 4
πθ = −∴ 即 1tan ( 1)

4
π− − = −  

15、 ，ABC△ 中 1 25, 6, cos
3

CA AB A −= = ∠ = ，則BC = ______。 

答案： 21  

解析： 1 12 2 2
3

cos ,  cos cos(cos )
3 3

A A− −= =∴∠ = ，

2
25 36 2cos

2 5 6 3
BCA + −

= =
⋅ ⋅

∴  
2

21, 21BC BC= =∴  
16、在△ABC 中，若 12BC = , 10CA = , 30B∠ = °，求 A∠ 。 

答案：依正弦定理
sin sin
BC CA

A B
=

12 10
sin sin 30A

⇒ =
°

12 20
sin A

⇒ =
12 3sin
20 5

A⇒ = =  

但  0 ，所以180A° < ∠ < ° 1 3sin
5

A −∠ =   或  1 3180 sin
5

A −∠ = ° −    

17、若一三角形三邊之長為 5, 6, 7，試求最大內角。 
答案：已知  5,  6,  7a b c= = =

所以最大內角為∠C，由  
2 2 25 6 7 1cos
2 5 6 5

C + −
= =

× ×
，故最大內角為 1 1cos

5
− 。 

18、設函數 ( ) 3cos 4sin ,   0 2f x x x x π= − ≤ ≤ ，之最大值發生於 x α= 處，求角α 。 
答案： 之最大值發生於( )f x x α= 處，此時 

2 2

3 3cos 0
53 ( 4)

α = = >
+ −

，
2 2

4 4sin 0
53 ( 4)

α −
= = − <

+ −
 

可見α 為第四象限角，故 1 32 cos
5

α π −= − ，即 1 42 sin
5

α π −= −  
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